

30多年,他见义勇为成了习惯

先后做好事救助四十多人,吴松林表示要一如既往做到底

“救人者”“孝子”“社会监督员”,作为医院食堂里一名普通厨师,吴松林却在本职工作之外有了更多的社会称号。每次碰到需要帮助的人,他都会施以援手,在家里他是好儿子,出门他是热心市民,对于社会方方面面的事务,他都愿意尽自己的一份力。

本报记者 于悦

为救人用力过猛伤了腰

吴松林第一次救人,还是在1978年上小学四年级时,他与同学一起去大明湖游玩,在一深三米多的闸口处,不会游泳的同学一不小心掉了下去,吴松林一个猛子扎进水里将其救上了岸。不料一年后他再次去大明湖游玩时,遇到一个两岁左右的小孩独自从北极阁二十多米长的滑道上滑了下来,“滑落的速度很快,而且头朝下,一旦掉下来就会受伤,我看到后一下冲上去将孩子抄了起来。”

年少时的这两次救人经历让吴松林的见义勇为成了习惯。30多年来,他在街头遇到过身处各种危险之中的人,有街头摔倒的老人,有即将临盆的产妇,有被抢劫的市民,还有突然发病的病人,前后有40多人,吴松林无一例外地都伸以援手。

2011年12月一天的晚上,一辆大型载重货车从经七路由西向东开,在房金大厦处向南急速拐入纬五路,一下子将一个并排骑电动车的女孩卷到了车底下,

连人带车拖行了五十多米。看到这一幕的吴松林和几个路人赶紧拦住大货车,把女孩从车底下拉了出来。

“当时女孩的脚上皮肉全部磨没了,骨头都露出来了。救护车到达后,我们把女孩抬到担架上,没想到因为救人心切,用力过猛把腰给伤到了。第二天早上就动不了了,到医院一查是突发腰椎间盘突出症,卧床三个月。现在几乎一年一犯,成了半个残疾人。”吴松林说,“再遇到类似情况,我还是会将好事做到底。”

照料母亲他八年没要孩子

吴松林说,自己做这么多救人的事,也源于家庭的影响。30多年前,吴松林的父亲因为心肌梗塞去世,母亲身体不好,遭受这一打击后更是需要人照顾。当时吴松林读高三,为了这个家,他放弃高考,顶替父亲在市立一院做了厨师,还曾参与编辑图书工作。

就在父亲去世的10年后,吴松林的母亲突发脑血栓导致半身不遂,每年都需要两三次冲血治疗,每次持续10天。为了



因为多次见义勇为和从事社会公益,吴松林获过不少奖章证书。 本报记者 于悦 摄

陪母亲治病和专心照料母亲,吴松林八年都没有要孩子。

“在我母亲得脑血栓后,有时病发晕倒后我不在,邻居或路人把她扶起来送回家,我没法向他们报恩,但可以把这种善心传递给其他需要援助的人。”吴松林说。

在吴松林的家里珍藏着一张献血光荣证,标示的日期是1986年8月2日,编号是621号,献血量200毫升,“那时济南刚刚兴起献血这种活动,很多人还接受不了。记得当时坐车去献血站的一共五个人,车一开,一个女护士可能后悔了,就从上面跳了下去。当时不比现在献血的这么多。”从1986年以后,吴松林陆续在医院和省市血站甚至街头多次献过血。

现在兼任多个单位监督员

不止救人助人,吴松林还在许多社会领域担当着“热心市民”的角色。如今他是林业局、食药监局、12345热线、公交公司等多个单位的社会监督员,还是泉城旅游啄木鸟监督员、济南市优秀城管志愿者。

“我是个闲不住的人,总是想往外跑。”吴松林说,由于干餐饮这一行,他对食品安全非常关注,“现在检查出的问题食品很多,我报名了食药监的义务监督员,就能发挥自己所长为保障食品安全尽一份力。”目前吴松林已经参加了食药监局的几十次检查活动。

去年,天桥区有家配餐公司给小饭桌供餐出现问题,吴松林听到了很多家长对于小饭桌食品安全的讨论。在参加济南市食药监局座谈会时,他发言里提到了如何对餐饮企业进行监管,“家长应当经常到餐饮公司参观考察,食药监局也应不定期去检查,更重要的是要在餐饮单位安装监控设施,和食药监局联网。”

后来吴松林参加济南市人大常委会执法检查组关于食品安全的座谈会,提交了发言提案,“我走访了一些餐饮单位,看到在宽厚里、恒隆广场的一些饭店里都有了食药监局的监控平台,不管别人有没有提过这个想法,我的提案能得到采纳与实施,我感觉很自豪。”

Haier

海尔(舒适风)空调

光感自清洁 舒适自然风



青岛海尔济南中心
服务热线: 4006 999 999
网址: www.haier.com 网上商城: www.ehaier.com

扫描二维码,享U+智慧生活

你的生活智慧
我的智慧生活